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Domov  
pre veľkú rodinu

Hoci má tento dom na prvý pohľad „celkom normálnu veľkosť“, krásne sa doň pomestila 
skutočne veľká rodina – s piatimi deťmi, dvomi psami a jednou mačkou. A slovo krásne tu platí 

naozaj doslovne. Každý pohľad v dome aj v záhrade dokáže totiž potešiť oko aj dušu.
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rodinný dom
počet podlaží 1 + podkrovie
zastavaná plocha 115 m²
úžitková plocha 144 m²
lokalita Batizovce

realizácia

JeDnoDuchý Dom s fasádou 
obloženou drevom a čiernou sedlovou 

strechou sa dokonale hodí do 
novej štvrte v dedine pod Tatrami – 

nekomplikovaným archetypálnym tvarom 
a materiálom nadväzuje na tradičnú 

vidiecku výstavbu, zároveň však nezaprie 
súčasnosť a v detailoch a dispozícii 

ponúka funkčné moderné riešenia.
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Terasu a záhraDu dokončili majitelia len túto jar, 
i keď v dome bývajú už dva a pol roka. „Zvolili sme si 
trávnatolistnatú záhradu. Sme síce pod Tatrami, no k tomuto 
domu sa nám práve trávy hodili najviac,“ hovoria. Anka 
a Juraj sa tvorbe záhrad venujú profesionálne, nečudo teda, 
že tá ich bola aj koncom jesene takáto nádherná.

zázračné Trávy. Hoci je záhrada celkom „mladá“ vyzerá krásne 
a zabývane. Aký je v tom trik? Anka v nej použila veľa tráv. „Trávy 
‚urobia‘ záhradu hneď,“ radí. „Rýchlo vyrastú, a keďže celý svoj 
životný cyklus absolvujú v rámci jedného roka, netreba na výsledok 
čakať dlho,“ prezrádza majiteľka.

Kameň 2 v 1. Kameň je ďalším pôsobivým prvkom v 
záhrade, ktorá krásne ladí s dreveným domom. Okrem 
estetickej funkcie je však úloha kamenných gabionov aj 
praktická – tam, kde je to potrebné, vytvárajú v záhradných 
zákutiach pocit súkromia.
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realizácia

Typový Dom Vela 115 od firmy Atrium očaril Anku a Juraja hneď na prvý pohľad. „Je decentný a má ducha. Je presne taký, 
aký sme si vysnívali,“ hovoria manželia, ktorí boli od začiatku rozhodnutí pre drevostavbu. Dnes si v dome pochvaľujú aj to, čo 
na fotografiách nevidno – príjemnú vnútornú klímu. O čerstvý vzduch sa totiž neustále stará decentralizovaný vetrací systém 
inVENTer s rekuperáciou, ktorého jednotky sú osadené priamo v obvodových stenách, a to bez tepelných strát a bez toho, aby 
domáci museli na vetranie myslieť.

prízemie
1 predsieň 2 WC 3 technická miestnosť/práčovňa 4 špajza  
5 kuchyňa 6 jedáleň 7 obývačka 8 chodba 9 detská izba 
10 detská izba 11 detská izba 12 kúpeľňa, WC

poDKrovie
13 rodičovská spálňa + pracovňa 14 šatník, odkladací priestor 
15 otvorený denný priestor
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vysnívaný dom
Anka a Juraj sa profesionálne venujú 
záhradám a interiérom – ona ich navrhuje, 
on s partiou realizuje. Okrem práce však 
spojili aj svoje životy a deti (spolu ich majú 
päť), a tak sa rozhodli postaviť pre svoju 
veľkú rodinu dom. Boli im sympatické 
drevostavby s difúzne otvoreným systé-
mom a po krátkom prieskume na internete 
si vybrali firmu Atrium. „Bolo to skôr 
impulzívne rozhodnutie,“ priznáva Juraj. 
„Keď sme videli fotky jednoduchého domu 
s dreveným obkladom a čiernou strechou, 
hneď sme si povedali, že ho chceme. Bol 
totiž presne taký, aký sme si vysnívali – 
bol decentný a mal ducha.“ A keďže firma 
zareagovala rýchlo, bolo rozhodnuté. „Ani 
sme si nedali robiť cenové kalkulácie od 
iných dodávateľov. Tento dom bol jednodu-
cho ten pravý a hotovo,“ hovoria partneri, 
ktorí netaja spokojnosť so svojou voľbou. 
Podľa ich slov totiž celá spolupráca pekne 
„odsýpala“ od kalkulácií až po realizáciu.
V typovom projekte však urobili výrazné 
zmeny a spolu s projektantmi z Atria odla-
dili novú dispozíciu. Pôvodne bola totiž 
výška stropu na prízemí všade rovnaká, 
štandardná, a nad ním bolo pomerne 
zle využiteľné podkrovie. Anka navrhla 
otvoriť obývačku až do krovu, čím získal 
denný priestor vzdušnosť, vo zvyšku pod-
krovia potom vzniklo rodičovské zázemie 
– spálňa s pracovňou a so šatníkom. „Je 
nás veľa a potrebovali sme do domu pridať 
nejaké miestnosti,“ usmeje sa Anka.

inTeriér Domu si manželia 
navrhli sami. Zariaďovali sa 
postupne – tým, čo sa im páčilo, 
čo sa do priestoru hodilo... 
Priestranná sedačka pribudla len 
nedávno. „Je skôr na ležanie a 
pozeranie filmov než na sedenie 
pre návštevy,“ konštatuje Anka. 
„Je nás veľa a celá rodina 
sme takí ‚filmofili‘, takže sme 
potrebovali veľkú sedačku, na 
ktorú sa zmestíme.“
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realizácia

oBývačKa vyzerá väčšia, 
než je v skutočnosti – 

otvorením až po hrebeň 
strechy totiž získal denný 

priestor príjemnú vzdušnosť.

Tapiséria tlačená na 
hodvábe je výrazný prvok, 
ktorý potrebuje vhodné miesto. 
To v dome vzniklo vďaka 
nezvyčajnej výške denného 
priestoru. Výber motívu bol 
čistou recesiou – podobnosť 
domáceho pána s Davom 
Grohlom z Foo Fighters je totiž 
vskutku neuveriteľná.
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nielen príroDné oDTiene, ale aj prírodné 
materiály prevládajú v celom dome. Na nábytku, 
obklade stien a dverách Anka skombinovala dva 
druhy drevenej dyhy – prírodný a morený dub. 
„Myslím, že takto nie je interiér nudný. Samozrejme, 
treba mať cit pre správnu kombináciu aj správny 
pomer,“ upozorňuje dizajnérka.

roDičovsKé zázemie – spálňa s pracovňou 
v podkroví – je prístupné z obývačky po 
elegantných oceľových schodoch. Nadväzujú 
naň ešte šatník a odkladacie priestory v najnižšej 
časti pod strechou, ktoré sa využívajú najmä na 
uloženie sezónnych vecí a ako archív.
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realizácia

inTeriérová DizaJnérKa 
je zvyknutá nakupovať nábytok 

a doplnky na e-shopoch takmer 
z celého sveta. „Mám s tým 

dobré skúsenosti. Samozrejme, 
musia to byť overené stránky 

a kvalitné značky. Výber priamo 
tu v regióne je slabý a výhodou 
objednávania z internetu je aj 
to, že môžete tovar vrátiť, ak 
napríklad v interiéri neukáže 
tak, ako ste si predstavovali.“

praKTicKá Kuchyňa je šikovne skrytá 
za rohom tak, že priamo nadväzuje na 
jedáleň. Rovnako ako väčšinu nábytku v 
dome ju vyrobil stolár, s ktorým manželia 
pravidelne spolupracujú. Jedny z dvierok 
vedú do špajze, ktorá vznikla na úkor 
zbytočne veľkého priestoru toalety.

Ankin Tip: „Všetko, čo 
potrebujem pri varení, mám 
vo veľkej potravinovej skrini. 

Nemusím tak otvárať veľa 
dvierok – otvorím jedny a všetko 

mám poruke. Človek sa tak cíti 
takmer ako profi kuchár .“
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DeTsKé izBy sú v dome tri – do všetkých sa 
vchádza z chodby na prízemí. Chlapci majú 
väčšie spoločné izby po dvoch (táto patrí 
tým starším), jediné dievčatko v rodine má 
samo k dispozícii tú najmenšiu. Celá rodina 
má rada jednoduché veci a mama dobre 
vie, čo sa deťom páči. Základ zariadenia 
izieb teda dostali daný a samy si do nich 
priniesli veci, ktoré majú rady.

„V chlapčenských izbách nemáme veľké skrine, 
pretože čím viac priestoru je k dispozícii, tým 
viac zbytočností sa odkladá. A chlapci toho 

veľa nepotrebujú. Páči sa im, že žijú s minimom 
vecí – majú vďaka tomu jednoduchší život  

a sú spokojnejší.“
anka, majiteľka a autorka interiéru v jednej osobe

Pri početnej domácnosti je dôležitý systém 
a pravidlá – v tejto učia deti nezhromaž-
ďovať zbytočnosti a udržiavať poriadok. 
„Človeku vraj na bežný život stačí 22 
vecí,“ hovorí Anka. „Na Slovensku je však 
trend dať do detskej izby veľkú vstavanú 
skriňu. My už dlho nemáme v chlapčen-
ských izbách veľké skrine, pretože čím 
viac priestoru je k dispozícii, tým viac 
zbytočností sa odkladá. A chlapci toho 
v skutočnosti veľa nepotrebujú. Páči sa im, 

že žijú s minimom vecí – majú vďaka tomu 
jednoduchší život a sú spokojnejší,“ pre-
zrádza Anka, ktorá sa sama neobklopuje 
množstvom predmetov. „Deti rešpektujú, 
že u nás je to takto, a učia sa tak fungovať. 
Majú jednoduché pravidlá – raz začas si 
vytriedia veci, ktoré sú pre ne dôležité. 
Na svoje zbierky majú vyčlenený priestor 
a musia si rozmyslieť, čo si odložia. Učím 
ich, že dôležité sú zážitky a spomienky, nie 
predmety,“ delí sa o skúsenosti.

veľká rodina musí mať pravidlá



naJmenšia z DeTsKých izieB patrí 
najstaršej Noemi. Sama si do nej vybrala 

tapisériu, ktorá sa jej páčila, od nej sa potom 
odvíjala farebnosť celej miestnosti. Ona 

jediná má v izbe veľkú skriňu: „Predsa len, je to 
dievčatko a potrebuje si veci aj zavesiť. Noemi 

je však skôr minimalistka,“ konštatuje Anka.

Kto tu býva
Anka a Juraj, ktorí sa venujú návrhom  
a realizácii interiérov a záhrad, ich päť detí: 
noemi (14), Michal (13), Damian (12),  
Matúš (9) a Jakub (11), sučky Líza a Zuzka aj 
mačka Kiwwi. www.gardeno.sk, lainterier.com,  
www.maximdesign.sk
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realizácia
väčšinu zariaDenia do detských 
izieb vyberala Anka od holandskej značky 
De Eeckhoorn na e-shope Bonami. „Majú veľmi 
pekné kolekcie nábytku a na to, že je to masív, 
nie je veľmi drahý. A pri dolaďovaní som sa 
spoľahla aj na Ikeu,“ prezrádza s úsmevom.


